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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़िए और िीचे ढ़िए गए प्रश्िों के 
उत्तर िीजजये: 
आठ व्यक्तियों अर्थाि ्A, B, C, D, E, F, G और H ने विभिन्न महीनों अर्थाि ्जनिरी, अप्रैल, 
जून, अतटूबर में दो विभिन्न िथरीखों अर्थाि ्16 यथ 24 को जन्म भलयथ. एक िथरीख पर केिल 
एक व्यक्ति कथ जन्म हुआ. उन सिी को विभिन्न रंग अर्थाि नीलथ, हरथ, लथल, गुलथबी, बैंगनी, 
सफ़ेद, कथलथ, नथरंगी पसंद है लेककन आिश्यक नहीं कक इसी क्रम में हों. 
A कथ जन्म उस मथह में हुआ, क्जसमें 30 ददन होिे हैं. H और कथलथ रंग पसंद करने िथले व्यक्ति 
के मध्य केिल एक व्यक्ति कथ जन्म हुआ और उनमें से ककसी कथ िी जन्म जनिरी में नही ं
हुआ. कथलथ और सफ़ेद रंग पसंद करने िथले व्यक्तियों के मध्य दो व्यक्तियों कथ जन्म हुआ. C 
और F के मध्य पथंच व्यक्तियों कथ जन्म हुआ, F क्जसकथ जन्म C के बथद हुआ र्थ. B सबस े
छोटथ नहीं है. Eकथ जन्म G के पहले हुआ और उन दोनों कथ जन्म एक ही महीने में हुआ. लथल 
रंग पसंद करने िथले व्यक्ति के पहले  ककसी िी व्यक्ति कथ जन्म नहीं हुआ. D और हरथ रंग 
पसंद करने िथले व्यक्तियों के मध्य ककसी िी व्यक्ति कथ जन्म नहीं हुआ. D को हरथ रंग पसंद 
नहीं है. F और गुलथबी रंग पसंद करने िथले व्यक्तियों के मध्य चथर व्यक्तियों कथ जन्म हुआ, F 
क्जसे बैंगनी रंग पसंद है. जून में जन्म लेने िथले व्यक्तियों में से एक को नीलथ रंग पसंद है. 
क्जस व्यक्ति कथ जन्म 24 अप्रैल को हुआ, उसे हरथ रंग पसंद है. E को नीलथ रंग पसंद नहीं 
है.  C को लथल रंग पसंद है. 
 
 
Q1. ननम्नभलखखि में से ककसे गुलथबी रंग पसंद है? 
(a) D 
(b) C 
(c) A 
(d) B 
(e) इनमें से कोई नही ं

Q2. बैंगनी रंग पसंद करने िथले व्यक्ति और E के ठीक मध्य में ककस व्यक्ति कथ जन्म हुआ? 
(a) A 
(b) C 



(c) B 
(d) D 
(e) इनमें से कोई नही ं

Q3. ननम्नभलखखि में से D को कौन-सथ रंग पसंद है? 
(a) नथरंगी 
(b) बैंगनी 
(c) नीलथ 
(d) गुलथबी 
(e) इनमें से कोई नही ं

Q4. ननम्नभलखखि में से कौन-सथ संयोजन असत्य है? 
 (a) D- गुलथबी 
(b) F- बैंगनी 
(c) E- सफ़ेद 
(d) C-लथल 
(e) इनमें से कोई नही ं

Q5. ककिने व्यक्तियों कथ जन्म A से पहले हुआ? 
(a) दो 
(b) छह 
(c) पथाँच 
(d) सथि 
(e) इनमें से कोई नही ं

Directions (6-10):  निम्िलिखित प्रश्िों में, वर्लिन्ि अर्थों के सार्थ चचन्ह $, @, £, • और # 
का प्रयोग ककया गया है:  
‘A $ B' कथ अर्ा A न िो B से बड़थ और न ही B से छोटथ है 
‘A • B' कथ अर्ा A, B से छोटथ नहीं है  
‘A @ B' कथ अर्ा A न िो B से बड़थ और न ही B के बरथबर है  
`A £ B' कथ अर्ा A न िो B से छोटथ और न ही B के बरथबर है  
‘A # B' कथ अर्ा A, B से बड़थ नहीं है   



अब प्रत्येक प्रश्न में ददए गए कर्नों को सत्य मथनिे हुए ज्ञथि कीक्जए कक ददए गए ननष्कर्षों I 
और II में कौन सथ ननक्श्चि रूप सथ/से सत्य है/हैं. उत्तर दीक्जए  
(a) यदद केिल ननष्कर्षा I सत्य है.  
(b) यदद केिल ननष्कर्षा II सत्य है.   
(c) यदद यथ िो ननष्कर्षा I यथ II सत्य है.  
(d) यदद न िो ननष्कर्षा I न ही II सत्य है.  
(e) यदद दोनों ननष्कर्षा I और II सत्य हैं.  
 
Q6. कर्न:  W • A,  A £ G,  G @ I,  I # N  

ननष्कर्षा: I. I £ A   II. N # W   
 

Q7. कर्न:  D $ X,  U @ D,  X £ Y,  Y • W   
ननष्कर्षा: I. W @ X   II. D £ W  
 

Q8. कर्न:  Z £ N,  K $ M,  M @ R,  N # K  
ननष्कर्षा: I. M £ N  II. M $ N     
  

Q9. कर्न:  V • D,  D £ T,  K $ T,  K # F  
ननष्कर्षा: I. T • F    II. D £ K     
 

Q10. कर्न: S $ Q,  Q @ B,  B • K,  K # W  
ननष्कर्षा: I. K # S   II. S @ W 

 
Directions (11-12): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे ढ़िए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए।  
यदद  ‘P × Q’ कथ अर्ा है कक  P, Q की मथिथ है,  
यदद  ‘P – Q’ कथ अर्ा  है कक P, Q कथ िथई है,  
यदद  ‘P ÷ Q’ कथ अर्ा है कक P, Q की पत्नी है,  
यदद  ‘P + Q’ कथ अर्ा  है कक P, Q कथ वपिथ है, 
 
Q11. व्यंजक T×P÷R+Q-S में, P कथ S से तयथ संबंध है?  



(a) पुत्री 
(b) वपिथ  
(c)  पुत्र 
(d) मथिथ 
(e) इनमें से कोई नहीं  
 
Q12. ननम्नभलखखि में से ककस व्यंजक में, T, S की ग्रैंडमदर है?  
(a) S×P÷R+Q-T 
(b) T×P÷S+Q-R 
(c) T×P÷S+R 
(d) P×T÷R+Q-S 
(e) T×P÷R+Q-S 
 
Direction (13-15): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे ढ़िए गए 
प्रश्िों के उत्तर िीजजए.  
कुछ व्यक्ति एक पंक्ति में उत्तर की ओर उन्मुख होकर बैठे हैं। P दथएं छोर से दसूरे स्र्थन पर 
बैठथ है। Q, M के दथएं से िीसरे स्र्थन पर बैठथ है। P और Q के मध्य िीन से अधधक व्यक्ति 
बैठे हैं। M और R के मध्य एक व्यक्ति बैठथ है। M के दथईं ओर छह से अधधक और दस से कम 
व्यक्ति बैठे हैं। Q और R के मध्य एक से अधधक व्यक्ति बैठे हैं।  
 
Q13. यदद W, Q के दथएं से दसूरे स्र्थन पर बैठथ है, िो W के दथईं ओर ककिने व्यक्ति बैठ 
सकिे हैं?  
(a) 4 
(b) 2                                             
(c) 1 
(d) 3 
(e) इनमें से कोई नहीं  
 
Q14. यदद N, P के बथएं से दसूरे स्र्थन पर बैठथ है, िो N के संदिा में Q ककस स्र्थन पर 
है?  



(a) दथएं से िीसरथ  
(b) ठीक दथए ं
(c) बथएं से दसूरथ 
(d) बथएं से िीसरथ  
(e) इनमें से कोई नही ं
 
Q15. M और P के मध्य ककिने व्यक्ति बैठे हैं? 
(a) कोई नही ं
(b) पथाँच   
(c) छह  
(d) िीन 
(e) छह से अधधक 
 
 
Solutions (1-5): 
 

                  
Dates 
                        
Months          

 
 
16th   

 
 
24th  

January C(Red) B(Pink) 
April E(White)  G(Green) 
June  D(Blue)  A(Black) 
October F(Purple) H(Orange) 
 
S1. Ans (d) 
S2. Ans (d) 
S3. Ans (c) 
S4. Ans (a) 
S5. Ans (c) 



 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(d) 
Sol.  I.  I £ A (False)  II. N # W (False)   
 
S7. Ans.(e) 
Sol.  I. W @ X (True)   II. D £ W (True) 
 
S8. Ans.(c) 
Sol.  I. M £ N (False)  II. M $ N (False) 
 
S9. Ans.(b) 
Sol.  I. T • F (False)   II. D £ K (True) 
 
S10. Ans.(d) 
Sol.  I. K # S (False)    II. S @ W (False)   
 
Solutions (11-12): 
S11. Ans. (d) 
 
Symbol × – ÷ + 
Coded 
for 

Mother  Brother  Wife  Father  

 

 
 
S12. Ans. (e) 



 
 

 
 
Solution (13-15): 
Sol. 

 
S13. Ans.(a) 
S14. Ans.(d) 
S15. Ans.(e) 
 

 


